

# CSONGRÁDI HIRADÓ

Előfizetési ára havonta 1.—  
egy évre 12.— pengő.  
vidékre havonta 1.30 pengő.

Politikai, társadalmi és közgazdasági napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Csongrád, Színhárorság tér 2  
Telefonszám 33.

V. évfolyam, 63. szám.

Szerkesztő- és kiadóiroda: Bartoss Károly.

1935. március 17. vasárnap.

## Csongrád népéhez!

Abban az elhatározó hősies küzdelemben, melyet országunk a nagy megújulásért, összes, elpusztíthatatlan magyar erőink összefogásáért a jelen pillanatokban folytat, városunk és népe a legsúlyosabb válság óráit éli át. Évtizedek hosszú során keserű szívvel vállaltuk és álltuk ellenzéki magatartásunk minden következményét, minden ódiomát. Ez a belső ellenállás nem szűnt meg akkor sem, amidőn a világháború végzetes kimenetele utáni időszakban a józan ész és megfontolás egy tábora szólította ezt a népet. Széthuzás, hamis jelszavak a legsúlyosabb időkben szétforgácsolták legjobb erőinket. Nézzünk szét a portánkon, mi lett belőlünk? A nagy ellenzéki küzdelmek alatt elvéreztünk, koldusokká lettünk. Minden föltörekvésünk, becsületes szándékaink személyi hiúságok és torzalkodások prédájává lett. Ha bizonyos tekintetben meg is tudjuk érteni Kossuth Lajos legigazabb népének a függetlenségi harcok idején tanúsított nyakas ellenzéki magatartását, be kell vallanunk, hogy ezért a magatartásunkért iszonyu áldozatot fizettünk, ennek a magatartásunknak vagyunk máma a koldusai, mert a hasonló multu városok között máma Csongrád városa a legelhanyagoltabb, népe a leglerongyoltabb. Mezőgazdaságunk, gyümölcstermelésünk fejlődésében visszamaradt, kereskedelmi, ipari és forgalmi berendezéseink életképtelenek, a munkanélküliség rettentő hiénái állnak a kapuink előtt, gyermekeink, felnövő fiatalságunk jövője ijesztő

bizonytalansággal zörget az ajtónkon. Még mindig nem térünk észre? Még nem volt elég az ellenzéki eskedésként? Még mindig az ellenzékől várjuk sorunk jobbrafordulását? Akkor, mikor egy idegen hatalom törekvései vették el szabad lélekzetünket, meg lehetett érteni ezt a magatartást, de most, amikor vérünkből való vér, a mi becsületes szándéku Vezérünk szólít bennünket táborába, a közös munkára, fajtánk életerejének fölerősítésére, gazdasági boldogulásunk munkálására, akkor szabad nekünk egy percig is habozni, hogy hova álljunk? Mit várhatunk mi az ellenzékől? Tud nekünk az ellenzék mást adni, mint a mi Vezérünk? Várjunk megint talán tiz esztendeig, míg esetleg kormányra jut ez az ellenzék? Már bele pusztulunk ebbe a várakozásba. A békesség és nyugodt munka ugy kellene már, mint egy falat kenyér ennek a városnak.

Csongrád népe! Nyissuk ki végre szemünket. Szabad-e nekünk azokra hallgatni, akik Vezérünk közös munkára hívó szavát meghamisítják, erőinket megbontják?

Ha volt valaha okunk az ellenzéki oldalon állni, ma nincs rá szükségünk. Ha városunk és fiaink jövőjére gondolunk, akkor csak a Vezérünk táborában lehet a helyünk, mert nálánál jobbat az ellenzék sem tud nyújtani. Meg kell végre indulni a közös testvéries munkának, hogy Csongrád városa végre a fejlődés útjára léphessen. Ró.

**Éljen hivatalos jelöltünk: Dr. vitéz Várady László!**

## A Nemzeti Egység Pártja

**ma, vasárnap, március 17-én d. u. 3 órakor**

a Kaszanitzky Istvánné vendéglője előtti téren

## NÉPGYÜLÉST TART,

amelyen a hivatalos jelölt:

# DR. VITÉZ VÁRADY LÁSZLÓ

beszédet mond.

## Mindenki ott legyen.

Ara 6 fillér, vidéken 8 fillér.

Kossuth kedvező eladó.  
Gyengébb magánállandó hentes.  
Mátyás adómentésért.  
Hat és dongájú egy kocsi Sáfán.  
Gyengébb rá is sabb.  
Petnehá eladó.  
Halpiac eladó.  
Eladó száma Kalmár Szivák.  
Két szobás 1-re kiadás T. 443.  
Egy ház kunyhó ut szélén.  
Egy nagygősen szám.  
Egy ház adó.  
Szép ur és fél helyiség.  
Félegyháza egyháza adó.  
Egy kis Rafa Jónás nyaszám.  
BEC...  
hálóza...  
Orion...  
Minden...

## A péntek délelőtti népgyűlésen a kerület hivatalos jelöltje, dr. vitéz Várady László nagy lelkesedést keltő beszéddel mutatkozott be a csongrádi választóközönségnek

Pénteken, f. hó 15 én délelőtt fél 11 órára népgyűlést hívott össze a Nemzeti Egység, hogy a Vezér, vitéz jákfai Gömbös Gyula miniszterelnök csongrádi hivatalos jelöltje bemutatkozzék a csongrádi választóknak.

A Kaszanitzky vendéglő melletti téren egybegyűlt hallgatóság közé befurakodott ugyan vagy féltucat fiatalember, akik eleinte zavarni próbálták a gyűlés lefolyását, azonban a választójoggal bírók erélyes rendreutasításainak, de főként a képviselő-jelölt magyar lélekhez szóló pompás beszédének hatására a közbeszólások megszűntek és végül lelkesen eljeneztek dr. vitéz Várady Lászlót, a kerület hivatalos jelöltjét.

A népgyűlést Katona Imre, a Nemzeti Egység csongrádi elnöke nyitotta meg Bevezető szavaiban hangsúlyozta, hogy a különböző álló választások milyen nagy fontossággal bírnak és intette a választókat arra, hogy alaposan fontolják meg, kit küldenek a parlamentbe Gömbös Gyula reformtörvényeinek támogatására. *Olyan jelöltet kell a parlamentbe küldeni, aki nincs lekötelezve a kartelleknek, aki fiatalos erővel, fegyelmettel hűséggel áll az új magyar ezerev kiépítésére elhivatott Vezér mögött.*

Ozsvár Péter volt a következő felszólaló, aki indokolta azt, hogy miért csatlakozott a Nemzeti Egységhez, holott éveken át elnöke volt a Független Kiszagdapártnak, amely Csongrádon ismét vissza próbál vedleni Piroskapárttá. Ismertette a közismert paktum-tárgyalások előzményeit és követelményeit, majd arra kérte a hallgatóságot, hogy *ha őszinte, igazi hive Gömbös Gyulának, fogadja akkor szívesen azt a férfit, akit a Vezér már levizsgáztatott, alkalmasnak talál és ideküldött nekünk: vitéz dr. Várady Lászlót.*

Lelkes éljenzés közt lépett az emelvényre dr. vitéz Várady László a

Nemzeti Egység hivatalos jelöltje, hogy elmondja bemutatkozó beszédét.

Magyar Testvéreim! — kezdte meg szavait nagy figyelem közepette Várady László — Aki a nép elé mer állani, hogy szavát hallassa, hogy bizalmat kérjen, aki Csongrád nemcsak közönségének szeretné kinyitni a szívét, kitérni a lelkét, fel kell hogy legyen készülve a támadásokra és az azok elleni védekezésre. Ugy jöttem ide önök közé, mint akit a Vezér küldött, Gömbös Gyula a Vezérem, ő lesz a Vezérem, Gömbös parancsát várom, az ő utasítása szerint fogok cselekedni, amíg élek. Új idők új szele száguld Európa felett, új eszmék rohannak a világon keresztül és hazánk földjén is. Ezeket magunkévá kell tennünk, ha azt akarjuk, hogy hazánk fennmaradjon. Ezeknek az új eszméknek legfontosabb alaptétele az, hogy népi politikát kell csinálni, azaz: *nem a népből kell élniök a politikusoknak, mint az eddig volt, hanem a népért.* A Vezér gyors elhatározással, máról holnapra parlamentet oszlatott fel, mert a népi politika első feltételét, a titkos választójogot el akarták gáncsolni. A titkos választójog törvénybeiktatását meg akarták akadályozni azok, akik zsákmányolták a népet és nem akarták, hogy titkos választói jog legyen, mert félték a népakarattól. A választói jog kiterjesztését elsőrendű programomnak tartom, nem mintha az valami csodás dolog lenne, ami mindjárt aranyhegyeket juttat majd mindenkinek, hanem azért, mert a titkos választói jog mellett a parlament tagjai olyan munkaalkalmakat, lehetőségeket kell hogy szerezzenek a népnek, hogy az titkos választás mellett is rájuk szavazzon. Rendíthetetlen hive vagyok a titkos választásnak, mert bizonyos vagyok benne, hogy *ha megismernek, titkos választás mellett is kifejezésre juttatják*

*bizalmukat, szeretetüket.* A katonai szakértők azt mondják, hogy mindenki, akit támadnak, feleljen támadással. Engem ma még nem ismernek ezért talán kissé különösnek találják, hogy én az előbbi néhány közbeszólás formájában elhelyezett támadásra egy kérelemmel felelek: *Tessék összeállítani egy munkásküldöttséget, az menjen át az én költségemen Szegvárra és kérdezzék meg a legelső kubikost, akivel találkoznak, hogy Várady mit dolgozott értük, mit adott az a „patikus“.* És ha az 1200 kubikos közt csak egy is akad, aki azt mondja, hogy nem érdemli meg Várady a kubikosok szeretetét, akkor elmegyek Csongrádról. Nem léptem fel Mindszentén, mert a Vezér ideparancsolt! Én fegyelmet katonája vagyok a Vezérnek, mert aza meggyőződés, hogy fegyelem nélkül harcolni és főleg győzni nem lehet. Pedig nagy harcoknak megyünk eléje a Vezérrel az élen. Ki kell harcolnunk az újabb ezerev alapját biztosító reformpolitika érvényesítését! És győznünk kell, mert ettől a harcától függ Magyarország élete és jövője! (éljenzés, taps). Nem kérek mást, csak előlegezett bizalmat. Ugy vagyok értesülve, hogy ha a költségvetés után a parlament elfogadja a titkos választói jogról szóló törvényt, *ugy lehet már az ősszel új, már titkos választás lesz.* Akkor újra ideállok önök elé és kérem fogom titkos szavazáson nyilvánítandó bizalmukat. Ha pedig módot és időt adnak nekem hozzá, be fogom bizonyítani, hogy fogok annyit, de többet is tenni Csongrádért, mint bármelyik ellenjelöltem. Az eredményes munkához igaz és őszinte akarat és az kell, hogy a képviselőnek meglegyenek az összeköttetései fent és a vármegyével, mert ha diszharmónia van a közélet egyes tényezői között, *ha a főispánnal és alispánnal hadakozunk, ne csodálkozzunk, ha mostohagyermekének tekintik Csongrádot a vármegyeye.* Ez most nem programbeszéd, hanem csak bemutatkozás, ismerkedés.

Bemutatkozom elsősorban az én frontharcos bajtársaimnak, akikkel együtt mentünk el, fel-

virágzott csákovával, virágos vonatokon, hogy a legnagyobb parancsnoknak, a Hazának szolgáljunk. De ugyanezekkel a bajtársakkal is jöttünk vissza abban a reményben, hogy a Hazától megkapjuk majd jutalmunkat. Jutalom helyett röhögő pofák fogadtak és gúnyoltak minket. Az Országos Frontharcos Szövetség bizalmát fejezte ki velem szemben amikor kérte a Vezért, hogy engem hívjon be a parlamentbe. Sajnos, hogy ez a szövetség ma még nem olyan erős, amilyennek lennie kellene, de azt tudom, hogy akár tag, akár nem, valaki, aki a fronton megálta a helyét, az élet minden viszonylatában előnyt kell, hogy nyerjen. (helyeslés)

Be szeretnék mutatkozni a jövő magyar fiataloknak, annak a magyar ifjúságnak, amelynek még nincsen szavazati joga, akiknek szomorú a jelenük, sivár a jövőjük, akár kétkézi munkások, akár szellemi munkások. Összeroncsolt hazában súlyos probléma az ifjúság elhelyezkedése. A *Vezér programjában gondoskodni kíván az ifjúságról, meg akarja szüntetni az aránytalan jövedelmeket és fel akarja vágni azt a fekélyt, amelyet a kartellkérdés jelent.* Tessék elhinni, hogy ha megtudtam állni a helyemet a háboruban, jó katonája, egyszerű káplárja leszek a reformpolitika rohamcsapatának is. (éljenzés).

Szeretnék szólni minden társadalmi rendhez, a gazdákhöz, mert nekem nagyobb földem van, mint bármelyiküknek. (Elhiszszük, — kiáltotta ekkor egy idélen hang.) Nem úgy, kedves barátom, ahogyan maga gondolja! *Az én hatalmas földem nem egy tagban terül el s nem a szentesi, vagy csongrádi határban van. A telekkönyben is nehezen találják meg. S mégis nagy az én földem, hozzáadt a szívemhez ennek az országnak minden röge és minden érzésemmel, rengeleg gondoskodással foglalkozom a magyar földdel kapcsolatos ezernyi bajjal, problémával (éljenzés).* Jól tudom, hogy agrár államban a jobb jövő alapja a gazdátársadalom sorsa, ha az megjavul, akkor javul a kereskedő, az iparos és az intelligencia sorsa is. Va-

Péter

Program

Tekint

kezet

által

is

Karikás

lásnak

véres

cs

ható

ható

fel

sem

vetnek

mi

család

kedéseit

körül

ma

hétik,

ug

hogy

hát

gik is

tu

dőség

nyemet

tében

és

pen

össz

sák

meg

leszek

m

gik érde

szőr is

be

cs

le

ar

cs

és

zo

ke

ka

ke

vá

he

ni

sz

Ha

el

fo

m

ar

tik

cu

les

tal

és

les

de

ga

ké

fel

re

ny

mi

ha

dé

el

Én

tár

bat

rás

dr.

gár

pol

Minden



lamennyi társadalmi réteg függvénye a gazdatársadalomnak.

Még van néhány szavam az asszonyokhoz, leányokhoz! Azokhoz az asszonyokhoz, akiknek ma folyton vigasztalniok, bátorítaniok kell munkában, vagy ami még szomorubb, munkakeresésben eltörődött, már-már csüggedő férjüket, akik letörlik uruk eltörődött arcát, akik buzdítják a családfőt, hogy dolgozni és reménykedni kell, azokhoz, akiknek gyermekeik vannak és éjszakákat virrasztanak át azon keseregve, milyen jövő vára gyermekeikre. Ezekhez akarok szólani, hirdetni akarom a jobb jövő, szebb világ reménységét. Ha a magamfajta fiatalos, el nem kötelezett erőkből fog állani a parlament, megvan minden remény arra, hogy a magyar politika nem lesz többé „uri huncutság”, hanem élő valóság lesz, melyben mindenki megtalálja a maga jogos helyét és kerestét (éljenzés, taps).

— Katona voltam és leszek. Arra kérek mindenkit, akár fel van fogadva, akár úgy érzi, hogy kérdése van hozzám, tegye fel kérdését, csak azt kérem, hallgassa meg olyan nyugodtan válaszomat, mint amilyen nyugodtan hallgatom meg én a kérdéseket. Meg vagyok győ-

ződve róla, hogy a legzárkózottabb emberek magyar lelkét is ki tudom bontani, meg tudom nyitni, csak előlegezett bizalmat kérek ahhoz, hogy erre alkalmat nyujtsanak. Mielőtt elmennék, azzal fejezem beszavaimat, hogy mindenkit arra kérek, hogy ha a Nemzeti Egyesség gyűlést hirdet a jövőben, jöjjenek el minél számosabban. Meggyőződésem az, hogy ha az önök által szeretett Gömbös Gyula bizalma előlegezésére érdemesített, amikor hivatalos jelöltként leküldött, nem fognak bennem csalatkozni önök sem. A Vezér alkalmasnak minősített engem, én tettekkkel fogom bebizonyítani, hogy alkalmas és méltó vagyok bizalmukra. Azt kérem még, ne bontsuk meg a város békéjét, ne rontsunk egymásnak, harcoljunk elvekért és érvekért, de ne szítsunk ellenségeskedést, mert ennek a városnak nyugalomra van szüksége. Végül bejelentem még, hogy a vármegye főispánja és alispánja mindent el fognak követni, hogy a város mesterségesen megbontott békéje és nyugalma mielőbb helyreálljon (éljenzés, taps).

Ezután Katona Imre elnök néhány szóval be-  
rekesztette a nagysikerű népgyűlést.

**Sághy S. János a polgármester által ellene indított perben bizonyítani kívánja, hogy a borfogyasztási kiegyezéseket pártoskodva intéztette a polgármester**

**Érdekes becsületsértési per**

**a csongrádi járásbírószágon**

Érdekes becsületsértési per tárgyalását kezdte meg szombaton a csongrádi kir. járásbírószágon Kisfaludy István dr. kir. járásbíró. A főmágnádvádó Pirocska János dr. polgármester, a vádlott pe-

dig a hajdani Pirocskától volt főtájtárja, Sághy S. János.

Sághy ugyanis a vádirat szerint a múlt év decemrében, amikor borfogyasztási adója felőli kiegyezés végett

## Csongrád áramfeszültsége 150 Voltról 220 Voltra változik

Elektromos hálózatunk feszültségének megváltoztatása folytán az eddig használt lámpák helyett új égőkre lesz szükség.

Ajánljuk a fogyasztóközönségnek, hogy csak olyan lámpákat fogadjon el, melyek 220 Voltnál is, legkisebb áramfogyasztás mellett a legnagyobb fényt adják.

Az ilyen takarékos világítás céljaira elsősorban a Tungstram D. Duplaspirállámpák alkalmasak, mert 220 Volt feszültségnél fénytéljesítményük különösen előnyös.

Fokozott fénytéljesítményük folytán a Tungstram D. Duplaspirállámpák 20 százalékgig terjedő megtakarítást nyújtanak. Alkalmazásuk az új 220 Voltos feszültség mellett Csongrád számára a leggazdaságosabb világítást biztosítja.

a javadalmi hivatalba volt idezve, ott azt a kijelentést tette, hogy „én már nem iszom, gyomorsavas vagyok, vendégeim nincsenek, egy volt csak, dr. Pirocska, de ma már hála Istennek az sem jár hozzám, a ...taknyos kölyök.”

A bíró békítési kísérletei nem vezetnek sikerre, Sághy azt hangoztatja, hogy a szolnoki levél óta nem hajlandó bocsánatot kérni Pirocskától. A vádra vonatkozóan kijelenti, hogy borfogyasztási adóját aránytalanul felemelték, ami nagyon felháborította. Célzatosságot látott benne, annál is inkább, mert értesült arról, hogy az ő borfogyasztási adóügyét a polgármester a referens adóügyi tanácsnok mellőzésével teljesen magának tartotta fenn. Az inkriminált kifejezést nem használta. Annnyit mondott, hogy nem iszik, mert gyomorsava van, vendégei nincsenek, egy volt csak a múltban, Pirocska, de hála Istennek ma már az sincs. A továbbiakat így mondotta: „Ne gyerekeskedjék a polgármester, elvégre én nem vagyok taknyos kölyök.” Félreértés lehet, hogy ezt a taknyos kölyök kitélt a polgármesterre értelmezték. Bizonyítani kívánja azonban, hogy az ő ügyét a polgármester magának tartotta fenn, hogy Justin Pál többek jelenlétében kijelentette, hogy a polgármester kívánságára átvizsgálta és kijavította mindazok kiegyezés kivetését, akik a polgármesterrel politikai ellentétben állanak. Ezeknek az állításoknak a bizonyítására kérte kiegyezési iratainak a beszerzését és több tanu kihallgatását.

A szombati tárgyalásra beidézték javadalmi hivatali tisztviselő tanu a vádirat szerint idézték Sághy kité-

leit.

A bíróság végül helyt adott Sághy bizonyítási kérelmének, elrendelte az iratok beszerzését és a tanu kihallgatását.

Védő a szentesi polgármester és adóügyi tanácsnok kihallgatását is kérte annak igazolására, hogy a ténykedéséért anyagilag is felelős adóügyi tanácsnok rendelkezéseibe a polgármester nem avatkozhat bele s a beavatkozás sem Szentesen, sem Kecskeméten nem szokásos. A bíróság ezt az indítványt azzal az indokolással, hogy a bizonyítani kívánt dolog köztudomásu, elutasította.

A bíróság a tárgyalás folytatását ápr. 6-ra halasztotta.

### Értesítés.

Greskovics József föld-birtokos értesíti rokonait, barátait, valamint tisztelőit, hogy a szokásos „József” napot tekintettel a mostani országgyűlési választásokra az idén nem tartja meg, mert minden idejét a választási népgyűlések és értekezletek foglalják le.

Csongrád, 1935. márc. 16.

## BECSERÉLEM

elavult rádióját 75 pengőért modern

**hálózati készülékre.**

Díjtalan bemutatás.

Dr. Régnér Zsigmond<sup>né</sup>

rádió- és villanszerelési szaküzletében.

**Orion, TRT, Standard és a világhírű Philips** rádiók gyári lerakata.

### A munkát és az embert kell oltárra emelni — mondotta dr. vitéz Várady László csanyteleki győzelmes programbeszéde alkalmával

A szomszéd községben soha nem látott lelkesedéssel fogadta a Nemzeti Egység hatalmas tábora a kerület hivatalos nemzeti egységi jelöltjét, dr. vitéz Várady Lászlót, aki sorozatos szónok sikereinek talán itt aratta a legdöntőbb győzelmét.

Délután hat órakor a Nemzeti Egység csongrádi szervezeteinek nagyszámu kiscsaj, iparos és munkás tagjaival együtt érkezett a hivatalos jelölt Csanytelekre, akit hatalmas lelkesedéssel fogadtak a Nemzeti Egység csanyteleki taborának tagjai. Az üdvözlő beszédek elhangzása után dr. vitéz Várady László emelkedett szólásra, aki a jelenlegi politikai helyzet ismertetése után többek között a következőket mondta:

— A Vezér küldött annak a programnak megvalósítása érdekében, amit kormányzata sulypontjaként jelölt meg. A mi programunk: a munka és az ember kapcsolatát megteremteni a reformok útján egy boldogabb magyar jövőnk kiküzdéséért.

— *A mi programunk azt mondja, hogy a munkát és az embert kell oltárra emelni!*

— A munkát, amit oly sokszor meggyaláztak és az embert, akinek önzetlen készségeit a munkakapcsolatán kell győzelmes életre emelni. Önzetlen embereket akarunk a Nemzeti Egység hatalmas taborában, önzetlen tettrekész munkásait annak a mindent átfogó hatalmas programnak, melynek megvalósítására vitéz Gömbös Gyulát küldte el az isteni Gondviselés Vezérül szent nemzeti küzdelmünk élére.

Határtalan nagy lelkesedés fogadta dr. vitéz Várady László szavait, soha nem látott megnyilatkozása a csanyteleki népek, aki szerető testvériséggel fogadta be szívébe a kerület élére elhivatott képviselőt.

A nyilvános népgyűlés után este 8 órakor a Kulturházban volt társas vacsora, mely egyúttal a nagy történelmi jelentőségű március 15-ike megünneplése is volt. Károly Géza igazgató tanító, kulturházi elnök meglehangos üdvözlő szavai után, mely-

nek során ismételtentomboló ünneplésben részesítették vitéz Várady Lászlót és az öt kísérő csongrádi illusztris vendégeket, — Boér Antal csongrádi igazgató-tanító, a Nemzeti Egység kerületi titkára mondott Horthy Miklós kormányzóra lendületes erejű felköszöntőt, majd ismét dr. vitéz Várady László hivatalos jelölt szólott, betetőzve csanyteleki döntő sikerét és a következőkben méltatta március idusának jelentőségét:

— A véres francia forradalom után a magyar nemzet is megvívta a maga vértelen forradalmát! Diadalra juttatta a szabadság, egyenlőség és testvériség hatalmas gondolatait, melyek azóta, — sajnos, — az idők sodrán igen-igen elhalványodtak. Súlyos válságokon ment keresztül a nemzet és a létét összekovácsoló erők bizony sok ízben megbénultak. Ezeknek az erőknek felsekerítésére kellett eljőnnie Gömbös Gyulának Vezérül (szünni nem akaró lelkes éljenzés), aki egy új reformkorszakot fog a negyvennyolcas Március diadalmas örökségén és örökletén megvalósítani és valóságra fogja emelni a valóságos szabadság, egyenlőség és testvériség gondolatait.

— Ma sajnos nincs egyenlőség olyan értelemben, amint az Kossuthék megálmodták és amint azt Vezérünk megvalósítani akarja és fogja. Nincs testvériség sem, a szegényebb magyart a gazdagabb testvér nem fogadja a szívéhez. A szabadság gondolata is csak annyiba nyilatkozott meg, hogy egyesek szabadon szervezkehetnek kartelekben és trösztökben a nép és a nemzet nagy tömegeinek érdekei ellen. *Ennek az állapotnak meg kell szünnie és ennek az állapotnak megszüntetésére jönlünk mi kiemelni a nemzetet a többi évtizedes tepedésből alkotó munkára, életreszületésre!*

— Azonban mégis van egy nagy testvériség, egy nagy család, mely nem jelszavak hangzatosságán létezik, de élő valósága a nemzeti létnek és ez: *A Nemzeti Egység!* (Lelkes éljenzés.) Lépjetek be

ennek a hatalmas családnak kötelékébe, ennek a minden nemzeti érdeket átfogó életvalóságunk nagy érzelmi és gondolati közösségébe és akkor ki tudjuk vinni, meg tudjuk érlelni azt az időt, amikor a mi szent *Márciusunkat* a mi szíveinktől és lelkeinktől elszakított testvéreinkkel együtt egy jobb, egy szebb és a voltnál is nagyobb boldog Nagymagyarország kereteiben ünnepelehetjük.

Le sem írható az a hatalmas, percekig viharzó, őszinte lelkesedés, ami ezeket a gyönyörű gondolatokat fogadta. A megjelentek helyükről felállva tapsolták és éljenzték Váradyt, aki gondolatainak gazdaságán, ragyogó stílusán, lelkének melegségén keresztül férközött be választóinak szívébe és Csanyteleknek egy olyan, örökké emlékeztetes március 15-i ünnepeget adott, ami minden tekintetben méltó e legszentebb magyar ünnepnap soha nem muló emlékeztetéhez.

Meg lehet állapítani, — amint azt az ellenzéki pártok is kénytelenek beismereni, — hogy Csanyteleken vitéz Várady, a Nemzeti Egység jelöltjén

### A kereskedők márciusi vacsorája

A Csongrádi Kereskedők Egyesülete pénteken este tartotta hagyományos március 15-i bankettjét a Magyar Király nagytermében A népes és díszes társaság előtt Czeich Endre elnök méltatta a nap jelentőségét igen magas szárnyalású beszédben. Az általánosan megnyilatkozó óhajnak engedve a banketten jelen lévő dr. vitéz Várady László szólalt fel és politikától mentesen párhuzamot vont értékes beszédében az 1848 és a mai március 15-e között. Széchenyi, Kossuth és Gömbös reformpolitikájának azonosságára mutatva rá többek között a következőket mondotta:

— Ez a szó: *reform* igen sokak előtt új és félelmetes. *Uj*, mert egy kiegyensúlyozott gazdasági viszonyok között élő Monarchia összeomlása után megcsonkított állapotunkban is még mindig a régi eszmék szerint igazodunk. *Félelmetes*, mert a közrend, vagyon és személyes biztonság megbillenésétől



**A**  
Magyar Királyi Osztálysorsjáték  
első osztályának húzása  
április 13-án kezdődnek.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

**500.000** vagy  
**400.000** pengő

Jutalom és nyeremények

**300.000**  
**200.000**  
**100.000**

**50.000** | **25.000**  
**40.000** | **20.000**  
**30.000** | **15.000**

stb. stb. pengő, összesen  
**7,722.000 pengő**

Állandó állami felügyelet és ellenőrzés

---

84.000 sorsjegy, 42.000 nyeremény  
A sorsjegyek ára az összes főelárusítónál

Egész <b>24</b> pengő	Fél <b>12</b> Pengő	negyed <b>6</b> pengő	nyolcad <b>3</b> pengő
-----------------------------	---------------------------	-----------------------------	------------------------------

Rendeljen még ma, kifizetni van ideje legkésőbb a húzás előtt.  
**Máról holnapra GAZDAG lehet!**

kivül másnak semmi esélye nem lehet.

Várady László a csanytelekiek szívében és lelkében keresztül bevette a csongrádi választókerület hatalmas várát!

tartanak egyesek. Éppen e bajok megelőzése céljából szükséges a reformpolitika. Előre kell néznünk, hiszen *nem arról van szó, hogy társadalmi rétegek vagy egyesek létalapját megátadjuk, hanem, hogy mindannyiunknak boldogulását elősegítsük ebben az országban.*

— *Ha önök úgy látják, hogy ennek a politikának a megvalósítására elhivatott a nemzet politikai vezére Gömbös Gyula (hosszantartó éljenzés) akkor a mai hazafias ünnep alkalmából mérlegeteljék a mosani állapotokat s hassanak oda, hogy ebben a városban, amelynek olyan nagy szüksége van a megnyugvásra, felneboruljon a társadalmi béke és a lelkek harmoniája.*

A nagyhatású beszéd után Forgó Mihály hazfui érzéstől áthatott szavakkal üdvözölte a Kereskedők Egyesületét, a Gazd. Egyesület nevében majd utána Czégényi Sámuel hasonló szellemben szólalt fel az Ipartestület nevében.

## HIREK

— **Napirend.** Március 17. vasárnap. Róm. kath. Reminisc Ref. Gertrud. Nap kel 5 óra 55 perckor, nyugszik 17 óra 52 perckor.

Ünnepi gyógyszerári-ügyeletet tart: Czajlik gyógyszerár.

Március 18. hétfő Róm. kath. Sándor. Ref. Sándor. Nap kel 5 óra 53 perckor, nyugszik 17 óra 53 perckor.

Éjszakai gyógyszerári-ügyeletet tart: Czajlik Barna, Gömör, Szent István és a Nagy Elemér gyógyszerár.

— **Várható időjárás:** Kissé enyhébb, sokfelé napos. Néhány helyen záporosó lehet, élénk délkeleti szél.

— **Iskolai hir.** A Szent Imre reálgimnáziumban a jövő héten, szerdán reggel megkezdődik a tanítás. A szünet miatt elmaradt hazafias ünnepélyt is szerdán tartják meg.

— **Félaru utazási igazolványok** — a Mezőgazdasági Vásárra — 1.30 P-ért kaphatók a nagytrafikban és kiadóhivatalunkban. Felutazás f. hó 15-től — 26-án 9 óráig, visszautazás 21-én 16 órától ápr. 1-én 24 óráig.

— **Az új 34. M. Kir. Osztálysorsjáték** játéktérve változatlan. Ismét 42.000 nyeremény és egy jutalom közel 8 millió pengő összegben kerül kisorsolásra ötosztályban. Az elérhető legnagyobb nyeremény 500.000 pengő. Jutalom és nyeremények: 300 000 P, 200.000 P, 100.000 P, 50.000 P, 40.000 P, 30.000 P stb. A sorsjegyek iránti élénk érdeklődés a kedvező nyerési esélyekben és az összes nyeremények készpénzben való kifizetésében, valamint az állami ellenőrzésben leli magyarázatát. A sorsjegyek ára osztályonként: 1/1-24, 1/2-12, 1/4-6, 1/8-3 pengő. A hivatalos főelárusítók minden megbízásnak pontosan és lelkiismeretesen tesznek eleget.

Két és fél házrész kistrét gyümölcsösrel eladó, ért. 4. sz. tanya mellett. 357

Hangszórós rádió eladó Fövenyi u. 29. 356

### Plakátoktól virit már az egész város, A sok gazdasszonynak ez biz elég káros

Végre elérkezett, amit régen vártam, Ugyis a tollszáram elég régen rágtam. Most az egyszer „tisztá” viz van a pohárban, Látjuk, ki tartozik Gömbös táborába.

Az egyik párt eztet már régen állítja, Vezérnek — bizalmát — ha kell leszállítja. Dehát kicsit késtek, más a hivatalos, Ezt előre láttam, s volt gyanum alapos.

„Függetlenek” lettek, bár máskor tagadták, Ez az a „szalmaszál” és ők megragadták. Kisgazdának” mondják most az ő pártjukat, Amde nézzük csak meg familiájukat.

Az egyiknek atyja volt egy oláh pópa, Az illető — mondom, — nem tehetett róla. A másik nagy atyja, „dragóner” ulános, Akiért vezér — látják, — hogy egészen páros.

Harmadik dédapja volt régen tótockska, Neve közé az „i”-t csak úgy hozzácsapta. Hogy kicsodák ezek, könnyű kitalálni, Szellemileg szoktam őket lepipálni.

Kérjetez testvérek, tőlük „igazolványt”! Nem tudnak mutatni 48-ból okmányt! Hanem majd hebegnek, ezen újabb „vadra”, Átkot hoztak mindig a magyar hazára.

A TORONYÓR.

### Napról-napra lelkesebb a hangulat vitéz Várady László mellett

A Nemzeti Egység Pártjának hivatalos jelöltje, dr. vitéz Várady László mellett egyre lelkesebb hangulat nyilvánul meg. A választók megismerve a hivatalos jelöltet, szeretetükbe fogadják és az ellenzéki terrorkísérletek is elvesztik hatásukat. Szinte tömegesen jelentkeznek a pártirodában azok a választók, akik néhány nappal ezelőtt megtagadták az iverk aláírását, mert feltették Gömbös Gyula vezérének hivatalos jelöltje mellett hitelt tenni, minthogy a

Piroskapártá visszavetett „Független kisgazdapárti” kortesek a polgármester parancsaként követelték az Ulain-féle iv aláírását. Igaz, hogy a higgadtabb és megfontoltabb választók igen okosan a különös „parancs” ellenére is az Ulain iv aláírását megtagadták, de várokozó álláspontra helyezkedtek a hivatalos jelölt iverk aláírását illetően is. Több oldalról történt érdeklődésre nyomatekosen felhívjuk meg a választók figyelmét arra, hogy

**az iv aláírásával nem kötelezték magukat arra, hogy milyen pártra, melyik jelöltre szavazzanak. Mindazok, akik — akár megfélemlítve, akár megtévesztve — aláírták az Ulain-ivet, egészen nyugodtan szavazhatnak és szavazzanak Gömbös Gyula küldöttjére, hivatalos jelöltjére, dr. vitéz Várady Lászlóra.**

A csongrádi helyzetről a Nemzeti Újság pénteki száma a következőkben számol be:

„A városban hírek terjedtek el arról, hogy Pirooska polgármestert föl fogják függeszteni azért az agitációért, amelyet Ulain Ferenc érdekében kifejt a városban. Táviratok özöne megy állandóan a belügyminisztériumba és a főispánhoz Pirooska ellen, aki a „legnagyobb terrorist” fejt ki a NÉP hivatalos jelöltjével, Várady Lászlóval szemben. A Nemzeti Újság munkatársa kérdést

intézett Farkas Béla főispánhoz, mi igaz a fölfüggesztés híréből.”

— „A polgármester ur — mondották a főispáni hivatalban — állítólag erősen politizál a kerületben. Több feljelentés érkezett ide és a belügyminiszter urhoz ellene. Ettől függetlenül is folyik egy régebbi ügyében a fegyelmi eljárás ellene. Az ügy vizsgálat alatt áll, egyelőre még nincs semmi intézkedés.”

Összetartás u. 11. sz. ház és másfél hold szőlő eladó, ért. lehet ugyanott.

### Törvénykezés

Szerdán délelőtt Fái György, Fái Györgyné és Fái Borbála Justh Gyula utcai lakosok vádlottként állottak a járásbiróság előtt. Fáiéknál 1933. és 1934-ben dr. Gálffy Endre ügyvéd javára több ingóságot lefoglaltak. A lefoglalt ingóságokat Fáiék eladták az árverés elől.

A tárgyaláson dr. Domokos ügyészi megbízott végrehajtási sikkasztás vétségében kérte bűnösnek kimondani a vádlottakat.

A bíróság Fái Györgyöt és Fái Borbálát felmentette, Fái Györgynét a büntetés végrehajtásának felfüggesztése mellett 60 pengő pénzbüntetésre ítélte.

### Pályázat ipari munkáskitüntetésekre

A kereskedelemügyi miniszter pályázatot hirdet olyan érdemes ipari munkások elismerő oklevéllel és 100 pengő jutalommal való kitüntetésére, akik legalább 25 év óta állnak megszakítás nélkül ugyanazon munkaadó szolgálatában. A pályázati kérvényeket a kereskedelmi és iparkamarához kell június hó 30-ig benyújtani. A kérelemhez mellékelni kell a pályázó munkakönyvét, egy évnél nem régebbi keletű erkölcsi bizonyítványát, valamint munkaadója igazolványát.

### ELADÓK: 35 hold

elsőrendű tanyás birtok, már termésben lévő gyümölcsösrel, sok jókarban lévő épülettel, holdanként 550 P.

80 holdas homokos tanyás birtok kat. holdanként 350 P. A felével átvehető.

18 holdas, jó feketeföld, új cserepes tanyával holdanként 500 P és még több kisebb-nagyobb birtok, tanyával vagy anélkül olcsó áron

### PINTÉR

Ingtalaniroda, Árpád u. 11. sz.

### Princess fűző

reklám árban 18 pengő

### Fleischmanné

fűzőszalonjában

Uri utca 13.

Nagy választék. Olcsó árak.

## Iparosok panasza az inségmunkák ellen

A szegedi Kereskedelmi és Iparkamara még a téli inségmunkák megindítása előtt beadvánnyal fordult a kereskedelemügyi és belügyminiszterekhez, amelyekben rámutatott arra, hogy a megelőző évben egyes városok az inségmunka céljára rendelkezésükre bocsátott fedezet keretén belül képesítéshez kötött ipari munkát végeztek, amivel a nehéz viszonyok között lévő vidéki iparoság helyzetét még jobban megnehezítették.

A Kamara a beérkezett panaszokra tekintettel azt a kérést intézte a két miniszterhez, hogy az alájuk tartozó közigazgatási hatóságokat utasítsák arra, hogy az ily eljárástól tartózkodjanak és a képesített iparosok érdekeit a lehető legnagyobb mér-

tékben vegyék figyelembe.

Ennek a kettős megkezdésnek az elintézésében most a kereskedelemügyi miniszter azt közölte, hogy a belügyminiszter az 1934-35. évi inségnyitási tevékenység munkaprogramjának jóváhagyását már a közszállítási szabályzat rendelkezéseinek megfelelően eszközölte és a városok és vármegyék munkaterveiből a képesítéshez kötött önálló ipari munkákat teljesen törölte és csak kivételesen sporttelepekkel, strandfürdőkkel és más nagyobb földmunkákkal kapcsolatosan engedélyezte egyes olyan ipari munkák végzését, amelyeknek értéke az összmunka értékéhez képest egészen jelentéktelen összeget képvisel.

## Apróhirdetések

Kutágas teljesen felszerelve eladó, Ferencz József u. 23 sz. 314

Két szoba, konyha, speiz kiadó, értekezés Galamb u. 1. 319

Egy jó fiu tanoncnak felvétetik Dragon hentesnél, Erzsébet u. 186

Gyermek sportkocsit vennék. Cim: Tisza ruhafestő, Kossuth u. 26. 324

Vásártér 21. sz házban lakás kiadó. 320

Jó gyengefias tehén eladó, Kossuth u. 56. alatt. 322

Templom utca 9. szám alatt 4 szobás lakás kiadó. 338

25 hold elsőrendű birtok sok és jó épülettel olcsó áron eladó, ért. Árpád utca 11. sz. alatt. 296

Megbízható idősebb nő ajánkozik bejárónak, vagy betegápolónak. Cim a kiadóban. 317

Csemegi u. 10. alatt egy-szobás lakás, Hunyadi tér 1. alatt egy és kétszobás lakások május 1-ére kiadók, ért. a fenti 1. sz. alatt.

Kanalas vetőgép 12 soros, féláron, járgány vízvezetésre is alkalmas (bolgár kertészethez) féláron, szecska-vágók, lánchoronák, mindennemű gazdasági gépek törlesztésre is, legolcsóbban beszerezhető Nagy gépraktárában Csongrád, (Buzapiac.) 302

Száraz, adómentes, 4 szobás, félkomfortos Pacsirta u. 29/b. ház (1300 P bankteher) 3500 P-ért eladó. 219

Egy és fél hold hullámtér kukoricának kiadó, ért. Ferenc u. 18 358

Egy hold mámairét kiadó Petró Mihálynál, Gózhajó utca 8. sz. 359

Ujszászi Farkas 1 hold szőleje eladó, ért. Béla u. 4. 355

A Faragó rakodóban 500 kéve kukoricaszár eladó, ért. Nagypál Ferencnél, Arany János utca 9. sz. Ugyanott nagyobb mennyiségű kukoricahaj is eladó. 349

**Gyengeborjut a legmagasabb napi áron állandóan vesz Hajdu hentes, Szentesi u. 6.**

Mátyás király u. 1. sz. adómentes ház kedvező feltételekkel sürgősen eladó, ért. ugyanott. 313

Hat és hét hektós vastag dongájú boros hordó és egy ló után való stráf-kocsi eladó Szentesen, Sáfrán Mihály u. 43. 251

**Gyengeborjut továbbra is a Hattyuban vásárolnak legmagasabb napi áron.** 278

Petneházy u. 11. sz. ház eladó, ért. Nagy Ferencnél, Petneházy u. 7 310

Halpiac u. 11. számú ház eladó, értekezés Szivák-tér 8. 232

Eladó Pacsirta utca 34. számú ház, értekezés dr. Kalmár Zoltán ügyvédnél, Szivák tér 3. sz. 283

Két szobás lakás május 1-re kiadó. Hét hold föld T. 443 alatt eladó, értekezés Jókai u. 35. 335

Egy hold szőlő kuttal, konyhával a kecskeméti ut szélén eladó, ért. Nagymező utca 15. 334

Egy nagy családi ház sürgősen eladó, Vásártér 41. szám. 332

Egy hálószoba butor eladó. Cim a kiadóban. 331

Szép uri lakás és üzlethelyiség kiadó, Kossuth u. 54. 287

Félegyházi országut szélén egy házrész Patikaföld eladó, ért. Szép u. 48. 315

Egy kisfias tehén Gyovai Rafa Józsefnél, 806. tanyszám alatt eladó. 305

Jókai u. 39. számú ház eladó. Ugyanott törek is eladó. 270

Rosenberg Ede házában Kammerer órás üzlethelyisége május 1-től kiadó. 344

Mucsi Farkasnak egy hold tisztaoldali szőleje eladó, értekezés Hosszu. u. 18 342

Egy 4 méteres vasesztergapad, egy vasgyalu-gép, egy 1 és fél lóerős és egy 1 és háromnegyed lóerős villanymotor szivattyúval egybeépítve eladók Markó Béla kereskedőnél. 343

Horváth Pálnak szőlője, réteje, patikaföldje eladó, ért. Árpád iskolával szemben. 346

Egy és fél hold patikaföld eladó, ért. Szécsi Mária u. 9. 347

Andrássy u. 38. sz. ház eladó. 348

Eladó 415 négyszögöl szőlő. Nagymező u. 32 354

Szerkesztő: Nyíki Péter.

## Nemzeti Egység: szülők nyugalma, fiuk munkája!

### LEJÁR

a jelentkezési idő és Önnek nem lesz villanyvilágítása.

**MOST ingyen bevezetjük**

lakásába a villanyvilágítást, havonta csupán 30 fillér bért fizet,

10 év után díjmentesen Öné a berendezés!

**Ha utcájában nincs villany, akkor is jelentkezhet!**

**Villanytelep megbízásából:**

**Engel Mihály, Kiss János, özv. Régnér Zsigmond<sup>né</sup>**  
villanyszerelő mesterek.

### Megérkeztek

a villanyos háztartási cikkek.

### SIESSEN

jelentkezni, ingyen kap háztartási orát, mellyel az áram 2 fillérbe kerül.

**Kölcsön adunk:**

vasalót . . . havi 15 fillér  
rezsót . . . havi 15 fillér  
2 karikás tűzhelyet havi 100 fillér  
sütőt . . . havi 100 fillér  
nagy tűzhelyet . havi 300 fillér

**Áram egész nap van!**

## 75 pengőt adok Önnek

elavult rádiójáért, ha üzletemben becseréli.

## 2 pengős részletre vásárolhat

modern csillárt és szép ernyőt. Sikerült mintegy száz drb. szép csillárt megvásárolni. A készlet árusítását már megkezdtem.

**Mig a készlet tart, olcsón vásárolhat.**

Tekintse meg üzletem kiállítását és kirakataimat.

**Engel Mihály**

Telefon: 79.

## Figyelem! Itt a Tavasz!

Felöltőjét, kosztümjét, tavaszi ruháját, kalapját, gyermekruháját és minden világos és sötét ruháját, legszebben, legolcsóbban és leggyorsabban festi vagy tisztítja „TISZA” ruhafestő és tisztító üzem Csongrád, Kossuth F. u. 26. sz. Zsinór u. mellett. Telefon hívószám 87.

Női szalma- és bortni-kalapok festése minta után. Munkáért küldök és haza is szállítom.

Kossuth u. 50 számú ház kedvező feltételek mellett eladó. 311

Nyomatott László és Szekeres villanyerőre berendezett könyvnyomdájában, Csongrád, Szentháromság-tér 2.

## Fényes Öregdi 15-iki

A Csongrádi Bajtár nek március 15-én lett tartott szanitzky déglőjének zsufolásig közönség. Himnusz Himnusz József vezetésében jában a közönség. A műsor Dragon Károly, T. valatot, R. nekara m. adott elő mellett.

Ünnepi Imre tartott Befejező egy volt.

A Himnusz szeptember 15-én

Megvételre ló után valás kocsi. bármilyen

alja legyen megvételre jókarban helyet. H. Vasutállom

Prima fej. nal eladó. utca 9. sz. telep.

Egy házra egy kazal hold nagy Dob u. 5.

Uri utcában kóház gazd. kel eladó, ügyvéd iro. nőtt 2 kat. is eladó.

Egy hold. vetéssel el. Busa János malom.

Egy hold. vetéssel el. Busa János malom.

**Értesítés**

a t. közönség. hogy az a syphon tov. forgalomb. zatalát a Csongrádi Gyógyszert. átvetttem. A rónok cse. sét is én közlöm.

**Majon** vas- és fegyver és